

汉阳区琴断口街道汇福园社区

## 居民们都爱“家门口的成长乐园”



我的社区我来“画”手工活动。

在汉阳区琴断口街道,有一个被居民亲切地称为“家门口的成长乐园”的地方——汇福园社区。通过亲民化改造,这个社区从空间到服务焕然一新,成为孩子喜爱、老人常来、年轻人愿留的温馨家园。

“这里不仅免费,环境还特别安静,我家宝宝每次来了都不想走!”一位经常带孩子来玩的宝妈笑着说。她所说的,正是汇福园社区一楼的亲子活动区。免费的海洋球池、适幼的滑滑梯、创意积木和海量绘本,让这个角落变成了孩子们流连忘返的小天地。社区还通过“阵地换服务”的方式,引入专业早教机构,不定期举办绘本故事会、亲子音乐游戏、绘画教学等互动活动,让孩子在快乐中学习、在探索中成长,也让家长安心带娃、轻松陪伴。

居民王勇感慨:“我和爱人都是上班族,以前最怕放假孩子没人

管。现在社区有了公益托管,还有手工、科普这些活动,连‘小小牙医’体验都有,孩子有兴趣,我们也放心。”社区利用二楼多功能活动室,聚焦双职工家庭“看护难”,以“安全+趣味”为特色,在暑期开设公益托管班,并联动江汉大学医学院、消防部门等开展实操课程与实景演练,累计服务超过200人次。

对于社区的老人来说,这里同样是一个不愿离开的地方。年逾九旬的张强峰介绍:“我每天都来打乒乓球,这儿热闹,有伴儿!”由他牵头组织的“快乐乒乓”小组,日均服务超过30位老人,让活动室整天洋溢着活力与笑声。除此之外,社区还与卫生服务中心合作设立“健康问诊绿色通道”,每周安排医生坐诊,爱心商家“小魏快剪”每月定期为70岁以上老人免费理发。老人们不出社区,就能享受到便捷、温暖的一站

式服务。

年轻人也在汇福园找到了自己的空间。大学生黄宇琴几乎每周来自习室报到:“这里安静、有网、能充电,学习氛围好,预约也很方便。”社区还联合辖区企业举办“青创政策对接会”,邀请创业导师解读政策、对接资源,目前已帮助3名青年踏出创业第一步。

居民们不仅是服务的享受者,更是社区的共建者。从最初提出建议、捐赠物资,到现在主动参与管理空间、策划活动,大家的角色不断进阶。热爱书法的吴时双、擅长声乐的詹永慧等人牵头组建“文化服务队”,每月定期组织活动;居民自愿成为“空间管理员”,负责日常巡查与维护……这一切,让改造后的空间持续焕发活力,避免了“改完就闲置”的困境。

社区改造的成功,还离不开资

源联动的“双向共赢”。汇福园社区党委书记汪丽娜介绍,他们不只是请单位捐钱捐物,更推动“服务换服务”。比如市政三公司帮助翻新社区墙面,社区就为企业员工子女提供暑期托管;“小魏快剪”为老人义务理发,社区帮他们做宣传引流。“这样做,资源才能用活、用久,真正让居民得实惠、企业得认可、社区得服务。”

如今的汇福园,不仅有了让人眼前一亮的颜值,更具备了温暖人心的软内涵。居民们在这里相遇、相伴、共同成长,每一张笑脸,都是社区亲民化改造的漂亮答卷。下一步,汇福园将继续推进“点位提效、服务提质”,让这个“家门口的成长乐园”成为每一个人眼中的幸福驿站。

## 社区居民说

**楼栋长严顺英:**社区现在改变真大,让我们这些老年人都感觉到了年轻的气息,自己也觉得很年轻有活力。我们老人爬楼难,通过找到社区的“茶几议事会”来解决我们这一单元加装电梯的问题,在这里议事感觉光荣和舒心,现在电梯也在施工了。

**宝妈况清:**参与了社区亲民化改造意见征求议事会,我的想法被社区采纳了,现在社区改造好了,我总是带着孩子来社区,还参加了社区组织的早教活动,在寓教于乐中助力孩子健康成长,身边的朋友都羡慕我们社区呢! 通讯员汪丽娜



居民们在社区一起观看九三大阅兵。



小朋友们在社区上免费早教课。